



HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 127

Zdarma

RADA MĚSTA NA SVÝCH JEDNÁNÍCH DNE 10.08.a 03.09.2009 PROJEDNALA:

- žádost o projednání vlastnictví expanzní nádrže-č.p.246
- podpis smlouvy s VHS Č.Budějovice-rekonstrukce Šebellův rybník
- přijetí dotace-hřbitovní kostelík
- informace-protipovodňové opatření-VH-Tres
- žádost o opravu obecního bytu – p.Hendrych
- žádost o finanční podporu sportovce-p.Debnar
- informace o přípravě projektu na rozšíření koryta Blanice
- schválení opláštění expanzní nádrže na domě č.p.246-46.618,-Kč

Občanské sdružení „Rybka“ provozující Azylový dům v Husinci si Vás dovoluje pozvat na **Den otevřených dveří**. Bude se konat ve středu 23. 9. 2009 od 10.00 hodin v areálu Azylového domu. Srdečně se těšíme na společné setkání

Následuje rozhovor s panem Bedřichem Křivánkem, vedoucím hrázným vodního díla Husinec:

Co bylo příčinou letošní povodně?

Nepředvídatelné srážky – za tři hodiny napršelo 76 mm, což je téměř 10% ročního objemu. Toto se dělo na území mezi Boubínem a Záblatím, což je necelá ¼ povodí Blanice; Cikánský potok měl o půl metru vody víc, než v roce 2002. Kapacita přehrady při plné hladině (tzn. při naplnění přepadových oken) je 6,5 mil. m³. Objem ochranného prostoru, což je prostor přehrady, který je za provozní hladiny volný, je 4mil. m³ do naplnění přelivů. Celkový objem této povodně byl 19 mil. m³.

Nepodcenil někdo informace meteorologů?

Informace od meteorologů jsou pro nás závazné. Ovšem celková předpověď počasí je možná jen na dva dny, její úspěšnost je zhruba 70%. Z ní se dělá předpověď srážkového modelu – ta má úspěšnost zhruba 50% a až z tohoto modelu se vytváří odtokový model přítoku do přehrady. Pokud k tomu přidáme nepředvídatelné srážky jako bouřky a přívalové deště, vyjde nám, že předpovědi počasí se lze řídit jen částečně, ale nic jiného k dispozici není. Kupříkladu během povodně v den, kdy byla předpověď na přítok 20 m³, přišlo 140 m³. Naproti tomu nedávno, kdy předpověď byla na přítok 6 m³, přišlo jen 1,75 m³. Možná by bylo dobré napsat, že předpověď na povodňový stav je desetkrát do roka. Kolikrát se tato předpověď splní, si dokáže asi každý posoudit sám.

Nelze tedy při nepříznivé předpovědi přehradu víc odpustit?

Provoz přehrady se řídí manipulačním řádem, který zde platí s menšími změnami od šedesátých let. Hladina má stanovenou provozní výšku. Musí se počítat i se suchem, které je častěji než velká voda, a pro ten případ zajistit minimální stanovený průtok 0,6 m³/s. Jinak bude řeka jednak vymírat, jednak i páchnout.

Byl slyšet názor, že se mělo pustit víc vody vodákům.

Vodákům smím odpustit 150 tis. m³, ne víc.

Měl na povodeň nějaký vliv režim zásob vody pro elektrárnu?

Odběr elektrárny nepřevyšuje limit bezplatného odběru vody, elektrárna ani nestojí na pozemku povodí Vltavy, takže z jejího provozu nemá povodí Vltavy naprosto žádný příjem.

Bylo slyšet i vzpomínání na Vašeho předchůdce pana Bredla, za nějž povodně nebyly.

Nebyly, protože za něj prostě nebyly tak vysoké přítoky.

Dá se nějak zlepšit sledování srážek na povodí Blanice?

Zahušťujeme síť srážkoměrů. Chci říct ještě jeden fakt, o kterém se obecně neví: přehrada byla budována ne kvůli Husinci, ale kvůli městům na dolním toku Blanice – Vodňanům a Písku. Původně měla být její hráz o 5 m vyšší, ale na levém břehu ji nebylo možno spolehlivě ukotvit. Na závěr bych chtěl zdůraznit, že přehrada je v bezvadném technickém stavu a poruchu znamenající ohrožení bezpečnosti jejího provozu a bezpečnosti území pod ní neměla za celou dobu své existence.

Bedřich Krivánek, Milan Zíka

Školní rok 2009 / 2010 otevřel dveře – učení nikdy nekončí

Životodárný zájem o všechno kolem nás by měl být zakódován každému dítěti. Tuto moudrost si připomínám s každým zahájením nového školního roku a nejinak tomu bylo i letos.

Dostala se mi v nedávné době do ruky „Hudební pravidla pro život a dům“ od Roberta Schumanna a mohu pouze konstatovat, přestože jsem celou duší výtvarník, že v životě to je jako v hudbě a v hudbě jako v životě. Život a hudba mají totiž úžasné pravidla a společné znaky, aniž si to sami uvědomujeme.

Snad několik myšlenek, které mají ohromnou hloubku, pokud je transformujeme i na běžný lidský život.

- Snaž se hrát lehké skladby dobře a krásně, je to lepší než přednášet těžké prostředně.
- Hrej vždy tak, jako by ti naslouchal mistr.
- Miluj svůj nástroj, ale nepovažuj jej marnivě za nejvyšší a jediný, považ, že jsou jiné, další a právě tak krásné. Uvědom si též, že jsou i zpěváci, a že nejvyšší hudba se vyjadřuje sborem a orchestrem.
- Uč se záhy základním zákonům harmonie, neboj se slov teorie, generální bas, kontrapunkt. Půjdou ti přátelsky vstříc, když ty učiníš první krok.
- Studium dějin hudby podporované posloucháním mistrovských skladeb různých období vyléčí tě rychle z domýšlivosti a marnivosti.
- Nenech si ujít žádnou příležitost, kdy můžeš hrát pohromadě s druhými

- dua, tria atd. To dodá tvé hře na lehkosti a vzletu. I zpěváky často doprovázej.
- Rozhlížeš se pilně po životě i po jiných vědách a uměních.
 - Zákony morálky jsou i zákony umění.
 - Bez nadšení se v umění nic pořádného nesvede.
 - Učení nikdy nekončí.

Díky Roberte Schumanně. Určitě budu mít o čem diskutovat v hodinách se žáky. Předmět – nepředmět, osnovy – neosnovy (chcete-li – kurikula). Před každým si toto lze zdůvodnit.

Mgr.V.Kuneš, ředitel školy



Projekt: HUSINEC:KOMUNITNÍ ŠKOLA– SYMBOL ŽIVÉ OBCE, fáze I.

CZ.1.07/1.1.10/01.0091

Moderní výuka pomocí interaktivní tabule

Interaktivní výuka je považována za novou metodu, která žákům dokáže nabídnout zábavnější a méně stereotypní formu výuky. Zasluhou projektu Komunitní škola – symbol živé obce“ jsme se konečně této vymoženosti dočkali i v naší husinecké škole. Podstatné jsou však didaktické dovednosti učitele a tak celý pedagogický sbor čeká celoroční vzdělávání v této oblasti.

A jak tedy interaktivní tabule funguje? Jedná se vlastně o velkou dotykovou obrazovku, ke které je připojen počítač a datový projektor. Projektor promítá obraz z počítače na povrch tabule a přes ni můžeme prstem, speciálními fixy nebo dalšími nástroji počítač ovládat. Pohodlně tak spustíte přichystané obrazové materiály, videa, internetové zdroje a co je nejpřínosnější: se všemi materiály lze v digitálním prostředí názorně a aktivně pracovat, opatřovat je poznámkami a aktivně zapojovat všechny žáky. Veškeré záznamy lze ukládat pro pozdější použití a postupně aktualizovat.

Zkrátka: vše, co nelze v dané situaci poznat z vlastní přímé zkušenosti, nám tabule zprostředkuje, včetně poslechu autentických zvuků, výslovnosti při výuce cizích jazyků, nemluvě o tom, že lze ihned vytisknout dokumentační materiál.

Z tohoto jednoznačně vyplývá, že výuka s interaktivní tabulí ale nemusí být pro žáky skutečně interaktivní, neboť jak již bylo řečeno, záleží především na didaktických dovednostech učitele. Věřím, že celoroční kurz pro učitele Základní školy M.J.Husa a Mateřské školy Husinec, obohatí jejich pohled na výuku a budou toto průběžně integrovat do struktury výuky svých předmětů. Jak vidíte, technický pokrok totiž nelze zastavit.

V. Kuneš, ředitel ZŠ

Mateřské centrum Husinecké štěstí, o.s.

Dne **24.9.2009** od 9 hodin bude otevřen **Klubík Montessori pro nejmenší** pod vedením Mgr. Martiny Zíkové. Srdečně zveme maminky(tatínky) s dětmi od 2 do 5 let věku. Vstupné 50,- Kč, členky MC 30,- Kč.

Dne **19. 9. 2009** od 15 hodin bude probíhat ve dvoře MěÚ „**LOUČENÍ S LÉTEM**“. Tato akce proběhne ve spolupráci s městem Husinec, které zajistí program pro dospělé, MC připraví program pro děti.

Kontakty: editahrbkova@seznam.cz

Mob.724 516 320 katka.velkova@seznam.cz

Mob.724317 571

Za MC Edita Hrbková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 13.09.2009 do 13.10. 2009 oslaví:

- 23.09. Karel KUB, Husinec, Husova 235
- 05.10. Růžena SOUČKOVÁ, Husinec, Žižkova 302
- 09.10. Karel JAKŠ, Husinec, Husova 262
- 11.10. Žofie MIKOLÁŠOVÁ, Husinec-Výrov 1

SPOZ připravuje na čtvrtek 1.října 2009 ve 14.30 hodin vítání nejmenších občánek obce. Na tuto slavnost zveme Josefa Cabáka, Matyáše Maříka, Silvii Trollerovou a Miroslava Vymyslického. Zároveň zveme k účasti všechny příbuzné a známé malých občánek.

Noví občanci naší obce:

Dne 19.08.2009 se narodila Natalie ŘEHÁKOVÁ, Husinec, Kostnická 246.
Rodičům blahopřejeme!

HUS V KOSTNICI 3. GLEJT (část)

Přes zdlouhavá jednání a mnohé sliby jela delegace s Husem do Kostnice bez glejtu. Částečně byl Hus se svou výpravou chráněn glejtem, který dostali zástupci Karlovy univerzity mistr Jan z Rejštejna (Kardinál) a pan Jan z Chlumu s písařem Petrem z Mladoňovi. Ostatně jel s nimi i Zikmundův pozdější dvořan Václav z Leštna.

Cesta Německem proběhla celkem bez problémů. Hus jel většinou na koni – budil pozornost- ale cesta byla klidná. V Bärnu jej tamní farář pozval a uvítal jej jako přítele. V Norimberce rozmlouval Hus 4 hodiny s kněžími. Z Norimberku se mezitím pan z Dubé vypravil do Špýru k Zikmundovi pro g l e j t. Jediným rušivým momentem bylo, že před ním jedoucí lobeušský biskup všude oznamoval, že za ním vezou na voze spoutaného hrozného kacíře.

Glejt se dostal k Husovi až 5. listopadu 1414. Císař jej udělil na poslední chvíli po poradě s přáteli za pobytu v Norimberce a se zpožděním jej přivezl pan Václav z Dubé. Byl to list ochranný, „Salvu conductus“ a Zikmund jej podepsal 18. října 1414 ve Špýru, když už se chystal ke korunovaci. Na Štědrý den 1414 (kdy současně dojel v noci do Kostnice i císař Zikmund) dal glejt pan Jan z Chlumu veřejně v městě Kostnici vyhlásit. Když byl Hus potom zatčen a uvězněn, po urgenci českých pánů projevil Zikmund papeži nelibost, že jeho glejt porušili, aniž byl český mistr napřed na koncilu veřejně vyslyšen a odsouzen. Ovšem od dalších zásahů ve věci glejtu císař upustil. Nechtěl zasahovat do jednání dalšího, které již příslušelo církvi a jejím představitelům. Bylo to ovšem později Zikmundovi těžce vytýkáno a Zikmund byl od té doby obviňován z věrolomnosti (byl pak i dále v Čechách odmítán).

Omluva:V minulé stati o Husovi došlo ke zkomolení jména profesora pařížské univerzity Jana Gersona – třikrát bylo mylně uvedeno jako Geron. Šlo o chybu počítačového programu.

Vladimír Valíček

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 9.9.2009 jako číslo 127.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.